

瀋陽籌建高校首個
機器人學院



■遼寧籌建高校首個機器人科學與工程學院。圖為青少年團體參觀新松機器人公司。

于珈琳 攝

科研動向

香港文匯報訊（記者 于珈琳 濱陽報道）作為目前代表中國機器人領域較高水準的高校、科研機構和企業，東北大學、中國科學院瀋陽自動化研究所與瀋陽新松機器人自動化股份有限公司，三方日前共同簽約，合作組

建內地高校首個機器人科學與工程學院，這也標誌着採用產學研合作體制、創新型發展方式，通過校、所、企合作、地方政府支持共建的機器人學院將在東北大學誕生，未來將成為瀋陽打造世界級機器人產業基地的有力智力支撐和人才保障。

中國機器人產業聯盟理事長、瀋陽新松機器人公司總裁曲道奎表示，作為未來最接近全球經濟新增級的機器人產業，將越來越多的體現出其廣泛的市場價值，在東北大學成立機器人科學與工程學院將改變中國未來至少20年的機器人創新、教育局面。未來，該學院將打通教學、科研、創新、創業多環節，將基礎教育與科研同步，引入與美國麻省理工學院、斯坦福大學等頂級機構的合作，為中國機器人產業奠定扎實的人才、科研基礎。



620隻澳洲羊駝飛抵內蒙古

繁育
擴種



■620隻澳洲羊駝抵達內蒙古。 本報內蒙古傳真

人事
動態

林彬楊任江西九江市長



■林彬楊
網上圖片

香港文匯報訊（記者 王逍 江西報道）江西省九江市十四屆人大六次會議第三次全體會議9月12日召開，會議選舉林彬楊為九江市人民政府市長。

1963年9月出生，江西上饒人。1986年7月參加工作，大學學歷，碩士學位。1992年4月，江西師範大學團委副書記（正科級）。1994年11月，江西師範大學教育科學學院黨總書記。2000年10月，江西省撫州市臨川區委副書記（正縣級）。2003年1月，江西省黎川縣委副書記、縣長。2006年5月，江西省黎川縣委書記。2008年12月，江西省新余市政府副市長。2011年9月，江西省政府副秘書長、辦公廳黨組成員。2015年9月，江西省九江市委副書記，市政府市長，市政府黨組書記。

昆明
速覽

永寧里居家養老有保障

香港文匯報訊（武蘇湘 李馬斌）日前，民建西山基層委員會組織部分委員對西山區「居家養老」進行調研，對永寧里社區居家養老情況給予肯定。

西山區永寧里社區有60歲以上老人近600名，其中30人為空巢老人。社區於2011年率先建成居家養老示範點，並不斷完善基礎設施，成立了金色怡園居家養老服務中心，提升了圖書室、書畫室、日間照料室、電子閱覽室、娛樂室等功能。社區在一對一的基礎上增加志願者隊伍等，形成「五幫一」隊伍，助老服務更加周到便捷。

晉寧500個崗位緩解就業壓力

香港文匯報訊 日前，晉寧縣舉行2015年高校畢業生專場招聘會，22家企事業單位到場招聘，為高校畢業生提供近500個工作崗位。

此次招聘會設置的崗位涉及農業、化工、保險、商貿等行業，許多企事業單位希望通過本次招聘會吸引更多人才，招聘洽談場面異常火爆，是近期以來求職報名人數較多的一次。當天，在參加招聘會的243名人員中，100多名人員與用人單位達成了就業意向。

粵桂黔探路高鐵經濟帶

泛珠三角合作料納入「十三五」規劃

香港文匯報訊（記者 蘇徵兵 佛山報道）首屆粵桂黔高鐵經濟帶合作試驗區聯席會議22日在佛山南海召開，連接粵港澳，通達粵桂黔，溝通東盟的高鐵經濟帶合作試驗區拉開序幕。會議透露，泛珠三角合作有望納入國家「十三五」規劃、上升為國家戰略，粵桂黔高鐵經濟帶將是泛珠合作的重要內容。港澳資本也將在2017年廣深港高鐵香港段開通後，融入粵桂黔高鐵經濟帶，深入大西南腹地，廣西、貴州等地高山無污染綠色蔬菜和生態養殖的雞鴨豬羊肉，也將通過高鐵運輸，當天就能送達港澳家庭的餐桌。



■粵桂黔高鐵經濟帶試驗區大會簽約現場。 本報佛山傳真

粵桂黔高鐵經濟帶合作試驗區，以「一區三園」為戰略佈局。「一區」就是合作試驗區，由當日啟動的廣東園和廣西園、貴州園為主體構成，這是泛珠三角區域合作的重大平臺，也是國家「一帶一路」戰略的重要支點。

總投資逾千億 涉多領域

同期舉辦的投洽會簽約儀式，確定了合作項目71個，現場簽約項目達到了17個，總投資額將近600億元（人民幣，下同），粵桂黔高鐵經濟帶總投資額已達1,021億元，涉及到基礎設施、產業合作、金融合作、科研創新、人才交流、文化旅遊等多個領域。

中國工程院院長周濟在會上發言稱，粵桂黔高鐵經濟帶有利於進一步推動華南、西南地區的科技、金融、物流等資源的先進製造業和先進服務業的發展，進一步深化粵桂黔三省區的經濟合作，同時也為《中國製造2025》的實施提供寶貴的地方示範的樣板。

三省協作 強化產業對接

廣東省副省長招玉芳表示，以佛山西站為中心，建設粵桂黔高鐵經濟帶合作的試驗區（廣東園），依託了貴廣、南廣高鐵的大動脈，強化區域經濟協作和產業的對接，是三省區深化

泛珠合作，加快珠江、西江經濟帶建設創新之舉，也是為全國的高鐵經濟帶建設探索新經驗的一個務實的行動。

廣西自治區副主席張曉欽稱，此次高鐵經濟帶試驗區的啟動將是廣西對接珠三角先進生產力的重要機遇，也是三省共同參與「一帶一路」建設的有利探索，廣西將作為東盟的國際大通道，打造西南、中南地區開放發展新的戰略支點，形成「一帶一路」有機銜接的重要門戶。

貴州省委常委、常務副省長秦如培說，貴廣高鐵開通以後，今年1到8月，廣東、廣西在貴州投資額分別比去年同期增長了32%和28%，趨勢還在加快。珠三角地區赴貴州旅遊人數比去年增長了10%以上，貴州72個主要景區今年1到8月，遊客增長了近50%，有些著名景區遊客成倍增長，都在100%以上。高鐵經濟帶的打造有力拉動了貴州經濟的發展。



今日頭條

常州科洽會開幕 簽逾20億美元項目

江蘇

香港文匯報訊（記者 趙勇 常州報道）9月22日開幕，來自海內外知名企業和機構的逾600名嘉賓匯聚常州，共謀常州「深化重大項目擴大開放合作」的智造轉型路。開幕式上，共有20個重大項目簽約，簽約總金額超過20億美元。

據了解，作為先進製造業集中度非常高的蘇南城市，常州近年來一直堅持大項目引進制。此次科洽會也延續了往年的項目准入標準—即單個項目投資額在1億美元或10億人民幣以上。除了投資額，常州引進的項目主要集中在高端製造業、新能源、新材料等行業，這也是推進「常州智造」的一個重要基礎。經過多年的轉型升級和大項目制發展，常州已經初步形成了先進製造業和現代服務業為兩大支柱的產業結構，為中國製造轉型升級和產業機構調整優化作出了卓有成效的嘗試。

「道德模範在身邊」巡演走進駐馬店

河南

香港文匯報訊（記者 孫芳芹 総合報道）日前，由河南省委宣傳部、省文明辦主辦，駐馬店市委、市政府承辦的德耀中原—河南省「道德模範在身邊」基層巡演活動（駐馬店站）分別在駐馬店市群藝館（主場）和市公路局道德講堂（分場）同時演出。主場演出的《嫂子似親娘》等6個節目，《李江福的春節》等5個節目，展現了全國道德模範候選人的先進事跡，現場觀眾深受教育。

駐馬店市委常委、宣傳部部長、副市長戚存傑，市人大常委會副主任張德軒，副市長馮玉梅，市政協副主席王秋霞一起觀看了演出。



江蘇火雞大王

江蘇鹽城市建湖縣高作鎮陳甲村有一位遠近聞名的「火雞大王」，他叫廖正軍。大學畢業後，因發現火雞市場可觀的利潤空間，廖正軍不顧父母反對，返鄉養殖火雞創業。

2010年，來自福建客戶的一筆300多萬元的訂單，讓廖正軍立穩了腳跟。除了自己大規模養殖火雞外，廖正軍還在當地政府的協助下成立畜禽養殖合作社，帶領村民一起致富。2014年，公司銷售額達到4,600萬元。

■新華社

湖南○世界最大鋼鐵「芙蓉花」落戶長沙

湖南

香港文匯報訊（記者 譚錦屏、李青霞 長沙報道）9月20日，隨着最後一根鋼樑緩緩落下，長沙梅溪湖國際文化藝術中心工程大劇場鋼結構正式宣告封頂。從高空中俯瞰，由一條條流線型的鋼板銜接而成的三朵「芙蓉花」華麗綻放，世界最大的鋼鐵「芙蓉花」就此誕生。



米，需在江蘇精加工後，從無錫運回。

「單20噸以上的鋼結構吊裝次數就有135次，10噸以上的鋼構件吊裝次數多達千次。」趙換江說，「上萬條鋼板要在現場實現無縫對接，不是一個簡單的事情。設計方採用超常規手段，全過程採用三維模型設計，層層分解後再現場施工，將誤差控制在5毫米以內。」

據介紹，梅溪湖國際文化藝術中心「1,800座位大劇場+500座多功能劇場+3萬平米藝術館」的組合在內地屬於先例，建成後將集大型歌舞劇、交響樂藝術表演、藝術展覽、交流、培訓等多功能於一體，預計年接待能力達百萬人次。

寧夏

銀川力推電商谷建設

寧夏

香港文匯報訊（記者 王尚勇 寧夏報道）今年，寧夏銀川市快速推進寧夏電商谷建設，引進浙江久零網O2O總部、中國網庫、1號店特產中國銀川館、寧夏報業不種田等發展潛力好的項目入駐，新興業態形成了新的經濟增長極。

久零網投資3億元在寧夏電商谷打造O2O電商模式，計劃用3年時間建立起1:1的零購模式，用5年時間建立起同城配送，10年時間建立完善支付體系。中國網庫銀川運營中心已投入運營，八寶茶、回族服飾、結構難度大，厚度最高達到45毫

清真食品等8個單品網已上線。

目前，C2C等電商企業、第三方支付等互聯網金融企業、微商等「互聯網+企業」、遊戲開發等「遊戲+社交網絡企業」、網站開發等互聯網服務企業紛紛搶灘入駐寧夏電商谷，形成以淘寶館特色中國館為首，1號店、中國網庫等電商企業及相關產業融合發展態勢。另外，寧夏電商谷還將舉行創業大賽、「推動經濟新增長電商縮影新業態」專題論壇，吸引更多知名企業和優秀電商人才把脈寧夏電商谷發展。

晉寧表彰7家「三級名牌」企業

香港文匯報訊 近日，晉寧縣對2014年度獲得雲南省著名商標和昆明市知名商標認定的7家企業進行表彰獎勵，營造品牌立企、品牌興企、品牌強縣的良好氛圍。

晉寧縣希望受表彰獎勵的7家企業進一步做好品牌宣傳、發展和保護，提升品牌競爭力。要求相關部門發揮職能作用，加大引導、服務和培育力度，健全保護機制，為企業創新、做強創造良好的發展環境，加快形成一批擁有自主知識產權和市場競爭力較強的優勢企業，帶動縣域品牌發展。

盤龍區學校獲35項書法獎

香港文匯報訊 前不久舉辦的昆明市中小學生2015年「墨香書法展示」競賽活動中，盤龍區22所學校獲35項「優秀成果」獎。

3月以來，昆明市教育局開展「少年傳承中華傳統美德」之「中小學生墨香書法展示」活動，活動分為硬筆書法和毛筆書法兩類。盤龍區13所學校在毛筆書法類作品中獲6個特等獎、5個一等獎、6個二等獎、5個三等獎；9所學校在硬筆書法類作品中獲1個特等獎、1個一等獎、6個二等獎、5個三等獎。

盤龍區創「資本相親會」

香港文匯報訊 盤龍區創「資本相親會」，政府搭建平台，充當「紅娘」牽線投、創方，助力中小企業解決融資難題。

今年6月，盤龍區科技創新綜合服務平台攜手投資管理公司聯合開辦「資本相親會」，目前已舉辦6期，促成投資項目包括蘆薈系列產品、流動快餐車經營推廣、綠谷科技智慧社區、零公里生鮮O2O項目等。「資本相親會」從多元角度聚合資本和資源，通過資本方、資源方、項目方、專家顧問方的互聯互通和聚焦互動，較好解決中小企業生存發展中的具體問題和現實問題，預計未來將有更多企業和項目參與。

西山區高科技產品亮相農博會

香港文匯報訊（楊文清）西山區農業高科技產品亮相農博會，助力西山高原特色農業發展。

日前舉辦的2015年第11屆昆明泛亞國際農博會上，昆明市西山區綠色、生態農產品和農業高科技產品亮相。改進型太陽能殺蟲燈以及LED植物生長燈等產品引起關注，生產該產品的企業擁有專利29項。

拓東為高齡老人配愛心卡

香港文匯報訊 近日，盤龍區拓東街道在明通巷社區舉辦高齡老人「二維碼愛心居民卡」發配儀式。

拓東街道針對老年人外出易迷路走失、患病老人求助困難的情況，聯合轄區派出所以明通巷社區為試點，為老年人量身定製二維碼愛心居民卡，手機掃描二維碼即可見姓名、性別、病史等基本信息，通過這些信息，持卡老人在走失或迷路時，可以報警或聯繫社區工作人員。

盤龍區238項目角逐創業大賽

香港文匯報訊 盤龍區第二屆「青年創業創新大賽」累計收到創業項目238個。

「眾創」、眾眾創、攜手盤龍、贏在明天為主題的創業大賽，獲獎者除獲取獎金外，還將獲得創業運營服務包、20萬元—100萬元的投融資對接、入駐盤龍區青年（大學生）創業園、「一對一」創業導師指導、搭建創業經驗交流分享平臺、推薦參加省級創新創業大賽等。活動啟動以來，創業青年躍躍報名，部分高校更組團報名參賽。